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Kulturbetrieb der Stadt Aachen, E 49, Betriebsleitung, Mozartstr. 2, Zi. 313 
Olaf  Müller, Tel.: 432-4900  Fax: 432-4929 E-Mail: olaf.mueller@mail.aachen.de 

 

       Aachen, den 22.06.2015 
 

 
Ratsanfrage Die Linke vom 9. Juni 2015 
 
1. An wie vielen Tagen wurde der Theaterraum der Barockfabrik im Jahre 2014 genutzt? 
Im Jahre 2014 wurde der Theaterraum wie folgt genutzt: 
60 Nutzungen für Probentermine 
95 Nutzungen für Aufführungen (Öcher Schängche sowie Figurentheater) 
 
Erklärung: 
Der Theaterraum wird, außerhalb der Ferienzeit dienstags und donnerstags für Proben des Öcher 
Schängche genutzt. 
Mittwochs und sonntags finden Vorstellungen des Öcher Schängche statt. 
Die sehr erfolgreiche Reihe "Pech und Schwefel" nutzte 2014 an vier Blockterminen mit jeweils vier bis 
fünf aufeinanderfolgenden Aufführungen den Theaterraum.  
Zur Karnevalszeit wird en suite "Karneval mit Schängchen" an mehreren Tagen aufgeführt.  
Zu den Aufführungen des Figurentheaters zählten die Stücke  "Gänsefüßchen",  "Teuflische Zeiten",  
"Steinsuppe", "Herr Minkepatt", "Regenbogenwald", "Löwe und Maus", "Die Odyssee" und "Simon und 
das Kind in der Kripp". 
Zudem wurde der Theaterraum u.a. für Lesungen im Rahmen der Kinder- und Jugendbuchwochen 
genutzt. 
 
2. Aus welchen Gründen wird der Tanzsaal der Barockfabrik nicht mehr vermietet? 
Die Fremdnutzung des Hauses durch Vermietungsverhältnisse führte in der Vergangenheit zu Nut-
zungskonflikten. Tanz im Tanzsaal wird akustisch bis in den Theaterraum übertragen und schließt 
deshalb eine zeitlich parallele Nutzungen aus. Gravierend waren Verstöße gegen die Hausordnung und 
die unangekündigte Nutzung des Raumes. Darüber hinaus kam es in der Handhabung zu Sicherheits-
mängeln, die aber in einem Haus für Kinder- und Jugendkultur oberste Priorität haben. Aus diesem 
Grund wurde das letzte Mietverhältnis beendet. Der Raum wird nun für den Eigenbedarf bzw. für 
Kooperationsprojekte genutzt. 
 
3. Welche Konzepte für die zukünftige Nutzung der Barockfabrik gibt es? 
Im Rahmen der Koalitionsvereinbarung der politischen Mehrheit werden konzeptionelle Überlegungen 
diskutiert. Daran ist die Verwaltung beteiligt. Die Stärkung der kulturellen Bildung vom Kita-Alter an, ist 
erklärtes Ziel der politischen Mehrheit. Die verschiedenen Ansätze inhaltlicher, organisatorischer und 
räumlicher Art werden zurzeit noch geprüft. Die Nutzung der Barockfabrik mit einem klaren Profil ist ein 
Aspekt dieser Diskussion. 
 
 
 
 
gez.  
 
Olaf Müller 
Leiter des Kulturbetriebs 
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Stellungnahme der Verwaltung zum Ratsantrag Nr. 390/16 vom 02.05.2014 des 
Ratsherrn Bașkaya, PIRATEN-Partei bezüglich „Cannabis Social Club“ 

 

Die Verwaltung/Ordnungsbehörde hat mit einer Beantwortung der Anfrage hinsichtlich der 
gesamtgesellschaftlichen / politischen Diskussion um die Freigabe von Cannabis auf der 
Bundesebene bis zu einer möglichen Entscheidung zugewartet. 

Nachdem nunmehr durch die Bundesregierung bzw. die Koalitionspartner entschieden 
wurde, den Gebrauch von Cannabis nicht freizugeben, ist eine weitere Diskussion über eine 
örtliche Lösung wegen eines dann ungesetzlichen bzw. gesetzeswidrigen Verhaltens der 
Kommune obsolet. 
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